

# 陸客人數攀升 催旺觀光業

## 增開個人遊試點 日限額料再放寬



中新網報導，台灣旅行同業公會全聯會表示，每年4月向來是陸客赴台旅遊的旺季，清明節連假前後，大陸觀光團赴台人數將逐漸攀升，加上兩岸今年又新增開放個人遊試點城市，陸客個人遊人數將再創新高，航空、飯店、餐飲、租車等產業，都將成為受益者。

台「觀光局」表示，今年清明連假長達4天，預定入境的陸客團團客，平均每天約有3,456人次入台，連假期間則上升13,827人次，以每人每日消費250美元計算，一天可帶來約新台幣1.765億元的觀光外匯收入。

### 撤彈性配額提升旅遊質量

官員表示，為提升陸客赴台旅遊的質量，今年起嚴格控管陸客赴台人數，取消彈性配額制，希望借此分散赴台客源，讓陸客不要只集中在旺季赴台旅遊，以利台灣業者具備更好的接待能力。

而在個人遊市場方面，台「觀光局」表示，今年新增的11個個人遊試點城市，將於本月中旬開放，今年赴台個人遊陸客人數可望再創新高，而隨着觀光人次的增加，目前陸

香港文匯報訊 因清明節連假登場，加上兩岸新增開放個人遊試點城市，大陸遊客赴台旅遊進入旺季。台「交通部觀光局」昨日表示，陸客團赴台人數上升逾1.3萬人，4月中旬過後將達最高峰，單日入台人次將突破5,000人，今年赴台旅遊陸客人數上看350萬人次，各觀光相關產業將直接受惠。



清明假期開始，加上新增個人遊試點，大陸赴台旅客人數明顯攀升。

客赴台個人遊每日4,000人門坎，今年上半年可望上調至5,000人。

### 旅行社業績料增兩成

旅行社業者認為，新增個人遊城市對台灣整體經濟有極大幫助，個人遊旅客增加，可促進兩岸觀光交流正常化，若陸客個人遊配額上調至每日5,000人，初估可帶動旅行社業績增長一至兩成。

為提升陸客旅遊質量，台灣「觀光局」強調，今年主推

包裝高品質行程，食宿、行程規劃將走高級路線，例如故宮博物院推出私房導覽服務，結合文物展覽、餐飲和表演，讓人數達20人以上的陸客團包場，成為新人氣景點。

台「觀光局」表示，去年團客與個人遊比例約2比1，是歷來最接近的比例，若增加個人遊配額，希望比例可達1比1。至於個人遊旅客最常去的前10名景點中，中正紀念堂、淡水和九份，都未出現在團客前十大景點，代表交通方便、團客較少的景點，可吸引個人遊旅客，藉此發展這些地區觀光。



勞乃成在去年萬聖節時，就曾穿飛行裝、戴價值200萬元新台幣的阿帕奇頭盔參加派對。

## 阿帕奇涉事 中校穿飛行裝具赴派對

香港文匯報訊 綜合報道，台灣女星李蒨蓉登上阿帕奇直升機炫耀風波愈鬧愈大。昨日又傳出涉事的陸航601旅作戰隊副隊長勞乃成中校身穿飛行裝具參加私人聚會的照片。他去年萬聖節穿飛行裝、戴價值200萬元新台幣的阿帕奇頭盔參加派對，把頭盔當私人物品向在场的李蒨蓉炫耀。陸軍司令部昨日聲明表示，經查屬實，將併案增列移送偵查。

勞乃成於3月29日帶李蒨蓉等人，到AH-64E阿帕奇直升機的修護廠房參觀，讓李蒨蓉坐進駕駛艙模擬駕駛和拍照，事件惹起社會爭議。

據中央社報道，「國防部」發言人羅紹和受訪表示，勞乃成辜負當局栽培，傷害陸軍的形象，也強調，如果查證屬實，一定會從嚴懲處。另外，檢方並對李蒨蓉等10名主要關係人下達出境通報，不過目前全案暫未進入偵察環節。但在發布境管前，但卻傳出有4人離境，包括企業邱姓董事長夫妻、賴姓女子和601旅中校副隊長勞乃成的妻舅等人離境，但檢方未表示意見。檢方昨日希望當事人在傳喚說明時，能主動出面，否則將發布通緝。

### 「立法院」本周議阿帕奇專案

民主進步黨籍「立委」管碧玲在臉書發文表示，「外交及國防委員會」本周兩日議程，她建議變更議程安排「整治軍紀專案報告」。「立法院外交及國防委員會召集會」，國民黨籍「立委」詹國財昨日表示，9日變更議題，針對阿帕奇事件邀請「國防部」等首長專案報告。

## 國民黨月中啟動 2016 初選

香港文匯報訊 據《今日新聞》報道，有關國民黨2016年候選人提名時程，黨務人士表示，預計本周三(8日)中常會就會通過作業辦法，4月中旬正式公告、領表；然後分別尋求黨員連署，大約持續到5月中旬。黨務人士指出，依據國民黨作業辦法，若有2人以上完成登記連署，將舉行黨內初選，將採3成黨員投票、7成民調的方式進行，5月底2016年候選人就會出爐，在決定提名名單後，報請中常會核備，提到代表大會通過。

## 朱立倫料出席國共論壇

香港文匯報訊 第10屆兩岸經貿文化論壇(國共論壇)可望5月下旬在大陸舉行，國民黨主席朱立倫將可能出席。

據《中時電子報》報道，國民黨「立法院」黨團書記長廖國棟昨日表示，國共論壇將於5月舉行，主席朱立倫可能出席。近來國民黨與共產黨處於微妙的互動中，希望透過這次會談，表達國民黨的想法，包含台灣參與亞投行，以及「朱(立倫)習(近平)」等事情，他鼓勵朱立倫參加國共論壇。

朱立倫此前對於赴大陸出席國共論壇，態度低調。他在本月1日曾說，有關國共交往，都是由國民黨大陸事務部及智庫與大陸磋商，一切按過去規則持續進行。

外界本來預期藉由國共論壇促成「朱習會」，但1日卻有消息指出，經國民黨高層研商後，傾向國共論壇照常舉行，惟朱立倫不會率團與會，也就是「朱習會」告吹。不過，廖指出，近來朱立倫可能改變了一些想法，已傾向參加論壇。

陝西西安市民張先生前日早上準備上班時，看到自己的車玻璃上貼了一張單子，心裡咯登一下，開始以為是罰單，走到跟前一看，標題上面竟打着幾個大字——「洗車通知單」，這才發現是小廣告。看着這張「罰單」，張先生有些哭笑不得，「商家為了掙錢什麼辦法都能想出來，用這種方式做宣傳，也真是太絕了。」

# 「假罰單」博宣傳 車主虛驚一場

張先生回憶說，從太乙路一直到翠華路，所有停在路邊的車都被貼了這樣的單子。遠遠看時，以為是被貼了罰單。誰知，走近後，看到單子上的字，就忍不住想笑。這張單子上面寫着：「尊敬的車主，您好！經現場勘察，您的愛車停在這裡已被塵世污染不堪。請您用手機掃描通知單上的二維碼……在全城都能以會員價格享受在家排隊、到店即洗的尊貴服務……」



李女士的車上被貼了張廣告單，從遠處看時以為是違停罰單。



張先生拍下「假罰單」發微博，引來不少人的留言。「我也被貼了」、「北郊到處都是」、「朱雀路也到處都是」、「東郊幸福路上停的車也都貼了」、「假罰單」肆意張貼，一時間引起網友熱議和共鳴。「貼得還很結實，撕不掉。」另一市民李女士說，前天她出門時，也看到自己的車被貼了同樣的「假罰單」，她家樓下的幾十輛車也沒能倖免。

律師稱宣傳手段不妥  
律師張富俊表示，《陝西省城市市容環境衛生條例》第三十三條中規定，禁止在城市的建築物、構築物、公共設施、路面和樹木等處刻畫、塗寫、噴塗等影響市容的行為。針對在車輛上張貼小廣告，還沒有專門規定。不過，「車輛是私人的，不是公共物品。隨意在他人車輛上張貼廣告，給車主造成不便，也容易誤導人，這種行為顯然不妥。」

## 機場當廣場 大媽跳舞解悶

過去幾年，由「中國大媽」發起的廣場舞風靡內地。前日，深圳機場因為航班延誤，廣場舞再次驚爆市民眼球，大媽們自發在航站樓內跳起廣場舞。據視頻中，共有十餘名舞者參與，不僅有大媽，還包括幾名年輕男子，雖然沒有《小蘋果》或《最炫民族風》等標配音樂，但這並不妨礙他們的跳舞熱情。十幾人排成數排，動作輕快而又統一。



大媽們在機場跳廣場舞視頻截圖。

## 大熊貓「房事」全球首播

中國網絡電視台iPanda熊貓頻道日前首次面向全球播出圈養大熊貓自然交配實況。本次實況播出長達50多分鐘，記錄了雌性大熊貓「林冰」與雄性大熊貓「武崗」自然交配的全過程，為全球網友揭開「熊貓繁育」的神秘面紗。人工圈養大熊貓長期面臨授精難、懷孕難、育幼成活難三大難題。熊貓頻道此次開展「首播大熊貓交配實況」，將大熊貓發情時的反應、交配經過、科研人員在大熊貓交配時的輔助手段等，直現在全球觀眾面前。不過，「林冰」和「武崗」的自然交配就未能成功。

## 粵教授敵退癌魔編巨著

年近八旬的廣東外語外貿大學老教授黃建華16年如一日，苦心編纂出720萬字國內最權威《漢法大詞典》，日前榮獲「南粵楷模」榮譽稱號。讓人感歎的是，編撰詞典的後7年時間裡，他還得和癌症抗爭，如今他甩掉了病魔，著作已於年前正式出版面世。在南粵楷模的頒獎典禮上，黃建華幽默風趣地自我評述，「曾有西方賢哲說，要是你懲罰一個人，最好的方式莫過於讓他去編撰詞典」。1998年，即將退休的黃建華接到外研社邀請，力邀主持編寫《漢法大詞典》。編纂團隊最初有一幾十人，到最後幾乎由黃建華一人撐起。

# 世界最長風箏重慶亮相

2015年仙女山風箏節昨日在重慶開幕，6,000米長的「中國夢」風箏登場。這是目前世界上最長的風箏。風箏節主辦方負責人李蠡說，目前已知最長的風箏是5,000米，放飛成功的是4,000多米，如果這次6,000米長的「中國夢」風箏放飛成功，或考慮申報世界紀錄。



重慶武隆2015國際風箏放飛節昨日開幕，巨型風箏飛上天空。

花兩年製作而成  
據悉，6,000米的「中國夢」風箏屬於串式風箏，花費2年時間逾一萬元製作而成，有兩種圖樣：一種是紅白相間「中國夢」圖樣，另一種是桃紅色的牡丹圖樣，共2,000多片。

### 放飛需6小時

有26年風箏製作經驗的技術人員王東明說，製作6,000米長的串式風箏，首先，竹子必須選用3年以上、每個竹節35厘米至40厘米的毛竹，因為串式風箏整體重量較

大，竹片必須削得很薄，只有這樣的毛竹才有足夠的韌性，能承受風的壓力，不易變形。其次，製作風箏畫面的材料是一種無紡布，這種布料不透氣，不容易破損。「6,000米風箏不單單是長度變長，越往後面風箏承受的力量就越大，因此我們選用的是大力馬線，每隔1,000米我們都會把風箏線增粗。」王東明等三人負責放飛，要完全放飛需要6個多小時。

《重慶晚報》



穿漢服賞櫻

4月4日是清明小長假首日，江蘇南京東南大學漢服愛好者穿漢服走進當地有着300畝近萬株櫻花的江寧賞櫻盛地秣陵杏花村裡，踏青游玩感受春天。

《中央社》